

9ο Συνέδριο "Διαχείριση Κρίσεων στον Τομέα Υγείας" / 09 - 10 Φεβρουαρίου 2024 / Αθήνα / Golden Age Hotel

ΑΝΑΡΤΗΜΕΝΕΣ ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ (E-POSTER)

Α/Α 03 : ΔΙΕΡΕΥΝΗΣΗ ΤΩΝ ΒΙΟΪΑΤΡΙΚΩΝ ΠΑΡΑΓΟΝΤΩΝ ΠΟΥ ΕΠΗΡΕΑΖΟΥΝ ΤΗ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΚΡΙΣΕΩΝ ΣΤΟΝ ΤΟΜΕΑ ΤΗΣ ΥΓΕΙΑΣ

Δελημάρης Ιωάννης

Μεταδιδάκτωρ ΠΘ, Διδάκτωρ Ιατρικής ΕΚΠΑ, Κέντρο Διδασκαλίας, Έρευνας και Τεχνολογίας (Κ.Δ.Ε.Τ.), Μητροπολιτικό Κολλέγιο, Αθήνα.

Εισαγωγή: Η διαχείριση κρίσεων στον τομέα της υγείας είναι ένα σύνθετο και πολυπαραγοντικό έργο το οποίο σχετίζεται άμεσα με βιοϊατρικούς παράγοντες που διαδραματίζουν κρίσιμο ρόλο στη διαμόρφωση των στρατηγικών της.

Σκοπός: Η παρούσα εργασία στοχεύει στη διερεύνηση των βιοϊατρικών παραγόντων που επηρεάζουν τη διαχείριση κρίσεων στον τομέα της υγείας.

Υλικό: Ως υλικό της μελέτης χρησιμοποιήθηκε η διαθέσιμη βιβλιογραφία στις διαδικτυακές βάσεις δεδομένων MEDLINE, Cochrane Library και Google Scholar.

Μέθοδος: Η μεθοδολογία αφορά στη συστηματική ανασκόπηση των διαθέσιμων δημοσιευμένων εργασιών. Η αναζήτηση της

βιβλιογραφίας πραγματοποιήθηκε χρησιμοποιώντας τους ακόλουθους όρους/λέξεις ευρετηρίου: "βιοϊατρικοί παράγοντες", "διαχείριση κρίσεων", και "ανθρώπινη υγεία".

Αποτελέσματα: Οι βασικοί βιοϊατρικοί παράγοντες που επηρεάζουν τη διαχείριση κρίσεων στον τομέα της υγείας είναι η εμφάνιση νέων «αναδυόμενων» μολυσματικών ασθενειών, η εμφάνιση παθογόνων μικροοργανισμών ανθεκτικών στα φάρμακα και η απροθυμία ή άρνηση εμβολιασμού παρά τη διαθεσιμότητα εμβολίων. Πιθανές λύσεις για την αποτελεσματική διαχείριση αυτών των παραγόντων είναι η βελτίωση των συστημάτων επιτήρησης και έγκαιρης προειδοποίησης, η έρευνα και η ανάπτυξη

νέων φαρμάκων, εμβολίων και διαγνωστικών εργαλείων, η βελτίωση των υποδομών και των πόρων υγείας και η ενίσχυση της ευαισθητοποίησης και της εκπαίδευσης του κοινού για την προώθηση των οφελών και της ασφάλειας των εμβολίων.

Συμπέρασμα: Είναι απαραίτητο να ακολουθηθεί μια ολοκληρωμένη προσέγγιση για την αντιμετώπιση των βιοϊατρικών παραγόντων που επηρεάζουν τη διαχείριση κρίσεων στον τομέα της υγείας, καθώς με την αποτελεσματική διαχείριση αυτών, ο τομέας της υγείας μπορεί να είναι καλύτερα προετοιμασμένος να χειριστεί κρίσεις και να προστατεύσει τη δημόσια υγεία.